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 علوم -الصف الثامن 
 ن الشهر الأولامتحا

 أ.إنعام الملاحيم

 یأتي:ضع دائرة حول رمز الإجابة الصحیحة فیما  السؤال الأول:

 تصطف الكروموسومات في منتصف الخلیة؟من الانقسام المتساوي  طورفي أي  -1
 الطور الانفصالي -ب    الطور التمهيدي -أ

 الطور النهائي -د    الطور الاستوائي -ج
 
 احدى الأتیة تعد من طرق التكاثر في البكتیریا: -2

 الانشطار الثنائي -د  التبرعم -ج      الساق -ب  الرايزومات -أ
 

 ؟یتكوّنُ مباشرةً بعدَ الإخصابِ  أيٌّ ممّا یأتي -3
 الزيجوت -د          الجن� ُ -ج     الجاميتُ الذكري -ب  الأنثويُّ الجاميتُ  -أ

، فإنَّ AAGGTATCھو  DNAإذا كانَ ترتیبُ القواعدِ النیتروجینیةِ في سلسلةٍ من  -4
 المقابلةِ لھا ھو: DNAالقواعدِ في سلسلةِ  ترتیب

 AAGGTATC    -ب     CTATGGAA    -أ

  TTCCATAG   -د    GATACCTT –ج 

 فإنَّ عددَ الكروموسوماتِ فيكروموسومات،  10 إذا احتوتْ خلیةٌّ جسمیةٌ لكائنٍ حيٍّ  -5
بةِ لنوعِ الكائنِ نفسِھ ھو:   بویضةِ المخصَّ

 هلا �كنُ حسابُ  -د  10 -ج       5 -ب   20  -أ 

نمط الوراثة الذي یعبر عندَ اجتماعِ ألیلَي صفةٍ ما في طرازٍ جینيٍّ أحدُھما سائدٌ والآخرُ  -6
، فإنَّ صفةَ الألیلِ   ھو: السائدِ ھي التي تظھرُ  متنحٍّ

 السيادة الغ� تامة -ب    السيادة التامة -أ

 صفة متنحية–د     السيادة المشتركة -ج

ً متماثل الأعند تلقیح نبات بازیلاء طویل الساق غیر  -7 ً ذاتیا  فإن النسبة المئویة لیلات تلقیحا
 المحتملة لأفراد الجیل الأول :

 طويل الساق        %75قص� الساق  %25 -ب    طويل الساق %100 -أ
 قص� الساق  %100 -د قص� الساق  %50طويل الساق   %50 -جـ
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 لومع -الصف الثامن 
 ن الشهر الأولامتحا

 أ.إنعام الملاحيم

  إذا حدث تھجین بین نوع من الأزھار احداھما أزرق البتلات والآخر أصفر البتلات وكانت جمیع    -8
 :( أزرق و أصفر ) ما نمط الوراثةالأفراد الناتجة مخطط البتلات 

 سيادة فوقية -سيادة مشتركة       د -سيادة غ� تامة      جـ -تامة      بسيادة  -أ
 
 
إذا تزوج شاب حامل لمرض الثلاسیمیا غیر مصاب من فتاة حاملة للمرض وغیر مصابة فإن  -9

 :احتمال ظھور أحد الأبناء مصاب ھو
 صفر -د                     3/4 -جـ                    1/2 -ب                   1/4 -أ

 
 

 : المجاور أجب عن الأسئلة التالیة على الشكل بالاعتماد السؤال الثاني:

 ؟لتكاثر في النباتات مغطاة البذورما هو عضو ا -أ
.......................................................................................... 

 ؟( السداة )مم يتكون عضو التذك�  -ب
.......................................................................................... 

 مم يتكون عضو التأنيث ( الكربلة )؟  -ج
.......................................................................................... 

 ؟ما هي عملية التلقيح -د
.......................................................................................... 

 
عند إجراء تلقیح بین نبات بازیلاء بذوره صفراء متماثل الألیلات مع نبات  :السؤال الثالث

بازیلاء بذوره خضراء متماثل الألیلات. إذا علمت أن ألیل البذور 
   gسائد على ألیل البذور الخضراء    Gالصفراء

 .نیة للأبناء باستخدام مربع بانیتوالطرز الجی ،اكتب الطرز الجینیة للآباء -أ
.....................................................................................................
.....................................................................................................

..................................................................................................... 
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 لومع -الصف الثامن 
 ن الشهر الأولامتحا

 أ.إنعام الملاحيم

إذا كانت الأم  ما.لعائلة  وجود الغمازاتالنسب الوراثي لصفة  سجلارسم  السؤال الرابع:
تحمل صفة وجود الغمازات بصورة غیر نقیة والأب یحمل صفة عدم وجود 

وابن لا یحمل  الغمازات ولدیھما من الأطفال ابنتان تحملان صفة الغمازة
 وصفةصفة سائدة  وجود الغمازاتصفة أن إذا علمت  .صفة وجود الغمازة

 .صفة متنحیة عدم وجود الغمازات
 

.....................................................................................................

.....................................................................................................

..................................................................................................... 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 انتھت الأسئلة
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 لومع -الصف الثامن 
 ن الشهر الأولامتحا

 أ.إنعام الملاحيم

 الإجــابــات
 

 یأتي:ضع دائرة حول رمز الإجابة الصحیحة فیما  السؤال الأول:

 تصطف الكروموسومات في منتصف الخلیة؟من الانقسام المتساوي  طورفي أي  -1
 الانفصالي الطور -ب    الطور التمهيدي -أ

 الطور النهائي -د    الطور الاستوائي -ج
 
 احدى الأتیة تعد من طرق التكاثر في البكتیریا: -2

 الانشطار الثنائي -د  التبرعم -ج      الساق -ب  الرايزومات -أ
 

 ؟یتكوّنُ مباشرةً بعدَ الإخصابِ  أيٌّ ممّا یأتي -3
 الزيجوت -د          الجن� ُ -ج     الجاميتُ الذكري -ب  الأنثويُّ الجاميتُ  -أ

، فإنَّ AAGGTATCھو  DNAإذا كانَ ترتیبُ القواعدِ النیتروجینیةِ في سلسلةٍ من  -4
 المقابلةِ لھا ھو: DNAالقواعدِ في سلسلةِ  ترتیب

 AAGGTATC    -ب     CTATGGAA    -أ

  TTCCATAG   -د    GATACCTT –ج 

 كروموسومات، فإنَّ عددَ الكروموسوماتِ في 10 إذا احتوتْ خلیةٌّ جسمیةٌ لكائنٍ حيٍّ  -5
بةِ لنوعِ الكائنِ نفسِھ ھو:   بویضةِ المخصَّ

 هلا �كنُ حسابُ  -د  10 -ج       5 -ب   20  -أ 

نمط الوراثة الذي یعبر عندَ اجتماعِ ألیلَي صفةٍ ما في طرازٍ جینيٍّ أحدُھما سائدٌ والآخرُ  -6
، فإنَّ صفةَ الألیلِ السائدِ ھي التي تظھرُ   ھو: متنحٍّ

 السيادة الغ� تامة -ب    السيادة التامة -أ

 صفة متنحية–د     السيادة المشتركة -ج

ً متماثل الأعند تلقیح نبات بازیلاء طویل الساق غیر  -7 ً ذاتیا ویة  فإن النسبة المئلیلات تلقیحا
 :المحتملة لأفراد الجیل الأول

       طويل الساق %75 قص� الساق  %25 -ب    طويل الساق %100 -أ
 قص� الساق  %100 -د قص� الساق  %50طويل الساق   %50 -جـ
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 لومع -الصف الثامن 
 ن الشهر الأولامتحا

 أ.إنعام الملاحيم

 
  إذا حدث تھجین بین نوع من الأزھار احداھما أزرق البتلات والآخر أصفر البتلات وكانت جمیع     -8

 :( أزرق و أصفر ) ما نمط الوراثةالأفراد الناتجة مخطط البتلات 
 سيادة فوقية -د       سيادة مشتركة -جـ سيادة غ� تامة      -سيادة تامة      ب -أ
 
 
إذا تزوج شاب حامل لمرض الثلاسیمیا غیر مصاب من فتاة حاملة للمرض وغیر مصابة فإن  -9

 :احتمال ظھور أحد الأبناء مصاب ھو
 صفر -د                     3/4 -جـ                    1/2 -ب                   1/4 -أ

 
 
 

 بالاعتماد على الشكل المجاور أجب عن الأسئلة التالیة :  السؤال الثاني:
 ؟لتكاثر في النباتات مغطاة البذورما هو عضو ا -أ

 الزهرة
 
 

 ؟مم يتكون عضو التذك� ( السداة ) -ب
 الخيط والمتك

 
 

  مم يتكون عضو التأنيث ( الكربلة )؟ -ج
 الميسم والقلم

 
 

 ؟ما هي عملية التلقيح -د
 اللِّقاحِ منْ عضوِ التذك�ِ إلىانتقالُ حبوب  :التلقيحُ 

 عضوِ التأنيثِ (الميسمِ) عبرَ الهواءِ أو الماءِ أو نتيجةِ التصاقِها بأجسامِ الحشراتِ. 
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 لومع -الصف الثامن 
 ن الشهر الأولامتحا

 أ.إنعام الملاحيم

 
عند إجراء تلقیح بین نبات بازیلاء بذوره صفراء متماثل الألیلات مع نبات  :السؤال الثالث

. إذا علمت أن ألیل البذور بازیلاء بذوره خضراء متماثل الألیلات
 .  gسائد على ألیل البذور الخضراء     Gالصفراء

 
 .نیة للأبناء باستخدام مربع بانیتوالطرز الجی ،اكتب الطرز الجینیة للآباء -أ

 
 

 باءالطرز الجينية للآ 
 GGبذوره صفراء مت�ثل الأليلات   

 ggنبات بازيلاء بذوره خضراء مت�ثل الأليلات. 
 

 بناءالجينية للأ الطرز 
4Gg 

 ليلاتبذور صفراء غ� مت�ثل الأ 100%

 
 

إذا كانت الأم  ما.لعائلة  وجود الغمازاتالنسب الوراثي لصفة  سجلارسم  السؤال الرابع:
تحمل صفة وجود الغمازات بصورة غیر نقیة والأب یحمل صفة عدم وجود 

وابن لا یحمل  الغمازات ولدیھما من الأطفال ابنتان تحملان صفة الغمازة
 وصفةسائدة صفة  وجود الغمازاتصفة أن إذا علمت  .صفة وجود الغمازة

 .صفة متنحیة عدم وجود الغمازات
 

 
 

 
 
 
 
 

 


